

**Informație la data de 22.11.2023**

**cu privire la realizarea/implementarea recomandărilor de audit înaintate prin Hotărârea Curții de Conturi nr.14 din 26.04.2022 privind Raportul auditului performanței cu tema: „Măsurile întreprinse și resursele investite în implementarea și dezvoltarea Sistemului informațional automatizat de gestionare și eliberare a actelor permise (SIA GEAP) contribuie la atingerea scopului și obiectivelor stabilite?”**

<b>Recomandare</b>	<b>Realizare a acțiunilor în vederea implementării recomandărilor</b>
<p>8.1. Registratorii SIA GEAP (autoritățile emitente de acte permise indicate în Nomenclatorul aprobat prin Legea nr.160/2011), în comun cu Cancelaria de Stat și Agenția de Guvernare Electronică:</p> <p>- să asigure elaborarea regulamentelor noi sau, după caz, revizuirea reglementărilor existente cu privire la mecanismul de ghișeu unic pentru eliberarea actelor permise și înaintarea acestora spre aprobare în modul stabilit (subpct. 4.1.1.).</p>	<p>În conformitate cu Legea nr. 160/2011 privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător (pct. 24, Cap. III), AGEPI este autoritatea emitentă a actului permisiv Certificat al evaluatorului obiectelor proprietății intelectuale. Eliberarea actului permisiv nominalizat este reglementată la momentul următoarelor acte normative:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Legea nr. 989/2002 cu privire la activitatea de evaluare;</li> <li>- Legea nr. 114/2014 cu privire la Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală;</li> <li>- Regulamentul cu privire la atestarea evaluatorilor obiectelor de proprietate intelectuală, aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova RM nr. 783/2003</li> </ul>
<p>8.2. Registratorii SIA GEAP (autoritățile emitente de acte permise indicate în Nomenclatorul aprobat prin Legea nr.160/2011), în comun cu Cancelaria de Stat și Agenția de Guvernare Electronică: să asigure elaborarea/ajustarea reglementărilor interne pentru utilizarea SIA GEAP, inclusiv a procedurilor de gestionare a utilizatorilor (la nivel local/instituțional și central), cu stabilirea instrucțiunilor procedurale și documentare în acest sens (subpct.4.1.1.).</p>	<p>În cazul emiterii Certificatului evaluatorului obiectelor proprietății intelectuale, AGEPI aplică actele normative în vigoare:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Legea nr. 114/2014 cu privire la Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală;</li> <li>- Regulamentul cu privire la atestarea evaluatorilor obiectelor de proprietate intelectuală, aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova RM nr.783/2003;</li> </ul> <p>precum și Procedura de proces a Secției contabilitate, planificare și achiziții, elaborată și aprobată în cadrul auditului Sistemului de Management al Calității ISO 9001:2015.</p>
<p>8.3. Registratorii SIA GEAP (autoritățile emitente de acte permise indicate în Nomenclatorul aprobat prin Legea nr.160/2011), în comun cu Cancelaria de Stat și Agenția de Guvernare Electronică: să instituie proceduri scrise și să asigure managementul eficient al utilizatorilor și cel al incidentelor/problemele la nivel instituțional,</p>	<p>Urmare integrării AGEPI în SIA GEAP, în scopul asigurării managementului eficient al utilizatorilor și cel al incidentelor/problemele la nivel instituțional, incidentele legate de funcționalitatea și securitatea SI prenotat vor fi transmise spre examinare AGE.</p>

<p>în scopul asigurării securității și funcționalității SIA (subpct.4.2.)</p>	
<p>8.4. Registratorii SIA GEAP (autoritățile emitente de acte permise indicate în Nomenclatorul aprobat prin Legea nr.160/2011), în comun cu Cancelaria de Stat și Agenția de Guvernare Electronică: să asigure utilizarea eficientă a SIA GEAP, în scopul asigurării plenitudinii și integrității Registrului actelor permise, inclusiv prin introducerea actelor permise eliberate, valabile la etapa lansării SIA (subpct.4.2.1.2.).</p>	<p>AGEPI, în calitate de autoritate emitentă a actului permisiv Certificat al evaluatorului obiectelor proprietății intelectuale, a inițiat procedura de integrare în SIA GEAP, la moment fiind realizate acțiunile necesare în comun cu AGE.</p>
<p>8.5. Registratorii SIA GEAP (autoritățile emitente de acte permise indicate în Nomenclatorul aprobat prin Legea nr.160/2011), în comun cu Cancelaria de Stat și Agenția de Guvernare Electronică: să examineze oportunitatea și posibilitățile integrării Sistemelor Informaționale proprii aferente gestionării și emiterii actelor permise deținute și, după caz, să asigure schimbul de date în SIA GEAP, în vederea eficientizării resurselor utilizate, precum și contribuirea la atingerea scopului Registrului actelor permise (subpct.4.1.2. și subpct.4.1.4.).</p>	<p>AGEPI nu deține sisteme informaționale proprii aferente dezvoltării și emiterii actelor permise. Prin urmare, nu sunt stabilite acțiuni de implementare a recomandării prenotate.</p>